

# 触摸运河脉搏，感受科技魅力

“我家就在岸上住·智运村”项目进展顺利，公共商业区拟于年内运营

## 主体完工 公共商业区年内运营

14日，走进“我家就在岸上住·智运村”项目现场，建筑的外立面崭新挺拔，展现出独特的风格与质感，彰显着现代化气息。建筑内部，工人们正在熟练地进行着各项工作。

“‘我家就在岸上住·智运村’项目主体施工基本完成，广场铺贴完成、铺贴道路完成，室外雨污管道、强弱电管道等配套施工完成。下一步，进行智能家居系统的安装以及院落景观布置等工作。”我家就在岸上住·智运村大孟项目经理王庆介绍。目前，已有序完成了多处院落的招商工作，公共商业区预计年内可实现运营，进一步铺展济宁人的运河情怀。

大孟村改造项目作为太白湖新区重点文旅项目之一，位于滨河大道以东，进士路以西，京杭路以南，济宁大道以北，占地约75亩，原有院落94处，改造完成后建筑面积约15000平方米，现定位为大运河文化艺术新村。将全方位、多角度地反映、展现大运河民俗文化和当地文化的自然风貌与历史风貌。

该项目是一座没有围墙的运河博物馆，运用了27种石材。设计了16个运河文化休闲节点，邀请了来自曲阜的手工匠人，完成古建修复，在保持古韵的同时，又

孔媛媛 济宁报道

在梁济运河岸边，由北京机器人谷投资有限公司、太白湖文旅康养集团联合浪潮等国内科技龙头企业打造的“我家就在岸上住·智运村”项目，聚焦文脉水脉，还原大运河沿岸美景和济宁运河风土人情，让更多的游客和市民感受运河文化、体验运河文化，把宝贵的农耕文化、乡土风貌、民俗韵味传承下去，留住大运河的历史记忆。



“我家就在岸上住·智运村”施工现场。

打造了七大颜值节点。2023年10月1日起，项目已逐渐建设完成了水广场的扩建、运河广场、运河美学馆、格鲁吉亚红酒博物馆、5A生活驿站的兴建、配套管道设施的施工，乡野酒肆、麦田大食堂的立面改造工作。”太白湖文旅康养集团牵头人贾安堃说。今后，项目工作专班将牢固树立以项目为中

心的理念，继续协同监理人员、设计人员、审计人员、施工单位坚持一线工作法、坚持以“只争朝夕”的精神，推进重点项目建设，确保早竣工、早使用。

## 科技赋能 打造大运河文化驿站

康养等不同的功能定位，推动运河文化与现代科技交融、人文情怀与感官体验互动，构建一处智慧化、沉浸式、体验性的文化活动空间。

“项目按照‘智慧科技与运河文化融合’的理念，在运河文化中融入AI人工智能技术，将建设运河古院落、零碳小院、运河膳房、运河美学馆、红酒体验博物馆等项目，推出甏肉干饭、热豆腐、绿豆丸子等运河特色美食，满足游客多元化、智能化、体验化、个性化消费需求，打造‘文旅数字化应用聚集地、运河零碳生态示范村’。”王庆介绍，针对大孟的乡村老房，项目进行了私人定制化的升级改造。按照“绿色低碳”的理念，采用浪潮集团科技智能家居系统，配套光伏屋顶、光伏储能等设施，所有院落都将达到“恒温、恒湿、恒氧、恒净、恒洁”五恒舒适标准，实现智慧科技与运河文化的完美融合。

该项目共分三期，分别以“运河饮食”“运河音乐”“智慧康养”为主题，通过大运河步道将三期项目覆盖的大孟、毛行、李集、孙杨田等沿线村庄串珠成链，打通吃、住、行、游、购、娱全链条，全力做大做强“我家就在岸上住”文化品牌，将运河文化转化为群众可知可感可体验的惠民成果，打造成为大运河畔上的一道靓丽风景线。

# 畅游太白湖，消夏乐趣多

太白湖新区“旅游+”点燃夏日文旅



魅力太白湖。

近日，济宁方特东方欲晓主题乐园即将开园的消息引起了广泛的关注与热议。这座充满创意与欢乐的主题乐园，仿佛为人们打开了一扇通往奇幻世界的大门。

市民对济宁方特的期待与热情，反映了大家对于高品质休闲娱乐体验的追求。在方特东方欲晓主题乐园中，人们可以尽情享受刺激的游乐设施、精彩的演出以及独特的主题氛围，沉浸在欢乐的海洋里。

然而，当大家把目光从方特

稍稍移开，就会发现不远处还有一处瑰宝——太白湖景区。太白湖，宛如一颗镶嵌在大地上的璀璨明珠，拥有着令人陶醉的自然风光和深厚的文化底蕴。

太白湖景区地处苏、鲁、豫、皖四省交界处，南临烟波浩淼的微山湖，北依五岳之尊的泰山，东连孔子故里曲阜，西临水泊梁山，是山东省新兴的旅游观光胜地，被誉为鲁西南大地上的一颗明珠。景区内水源充沛、日照充足、碧波荡漾，草丰鱼跃，荷花争艳，风景秀丽，气候宜人。

春天，在这里见过白鹭在岸边打食；秋天，品尝过太白湖鱼宴和清香的莲蓬；冬天，雪后的太白湖冬韵美如画。要说太白湖景区的夏天什么最吸引人？那自然非荷花莫属了。盛夏时节，万亩荷花竞相开放，一派“接天莲叶无穷碧，映日荷花别样红”的迷人景色。

“早知太白湖，何必下江南。”又是一年赏荷季，闲时循着李太白的踪迹在太白湖寻荷，景区内的荷花已经迫不及待地摇曳生姿，与蜻蜓、白鹭相映成趣，

构成了一幅优美的夏日画卷。站在莲运桥上，看桥两旁垂柳依依，荷花满池，风光旖旎，何不快意一回！

在浩瀚的诗海中，诗仙李白的诗歌闻名遐迩，作为唐代文学里最耀眼的明星，曾经在济宁生活23年，留下大量名篇佳作，为纪念这位伟大诗人，济宁作为其第二故乡，将北湖更名为太白湖，这便是景区名字的由来。

李白与这方水土的不解之缘，也让这里充满了文化的气息。景区将济宁悠久深厚的历史文化与自然景观融合，让人们在欣赏美景的同时，让优秀传统文化浸润心灵。可以登临北湖阁，凭栏远眺，将太白湖美景尽收眼底；或静立于李白像前，仰望浪漫主义诗仙，聆听千年前的吟诵；或漫步白衣尚书纪念馆，以白衣尚书郑钧为镜，感悟廉德文化，照见自己的初心；抑或是带着孩子来到吟诵基地，学着将古诗词用优美的旋律唱出来……太白湖景区的文化魅力，正悄然绽放。

马拉松，在很多人眼中是一项磨炼人意志的长跑比赛，但在美丽的太白湖畔，却是边赏景、边竞技、边感受文化沁润的全新体验。太白湖景区作为国家级全民健身户外活动基地，拥有16.5公里的标准赛事跑道，环湖而设的赛道融入了“荷花、唐诗、马拉松”的概念和设

计，沿途充满文化气息的景观，随处可见的李白和唐诗元素，让广大跑友领略湖畔盛景与体育融合的独特魅力。

在这个夏天，来太白湖露营绝对是年轻人赶时髦的不二之选。位于景区东侧的太白湖露营基地，一顶顶帐篷成为了一道道靓丽的风景，热气球、水幕电影、篝火晚会、舞台音乐等营地活动，点亮假日游玩乐趣。傍晚时分，漫步在绿草茵茵的太白湖露营基地，悠然欣赏落日余晖，伴着虫鸣鸟语，如此有声有色的惬意美景，带给久居都市的人们一份精神的放松和心灵的愉悦。

不仅有优美的生态景观，太白湖景区新增文旅体验类项目更是亮点颇多，深挖“荷”“渔”“太白”等特色文化元素，打造了丰富的互动性节庆活动及各类文娱消费活动，等您来体验。

从市民对济宁方特的关注，到走进太白湖景区的旅游，这是一次从现代欢乐到自然诗意的完美过渡。无论是在方特尽情狂欢，还是在太白湖静享美好时光，都能感受到生活的丰富多彩。让我们相约济宁，在方特与太白湖之间，邂逅不一样的精彩，得天独厚的自然风光，多姿多彩的文化底蕴，休闲舒适的文旅体验项目，这个夏天，游方特、赏荷花、拍美景、学诗词、跑半马、去露营，就来太白湖！